# 西湖区:安居乐业一站式 青年逐梦栖息地

让城市对青年更友好,让青年在

为进一步营造支持青年就业创业 的良好氛围,帮助更多青年人才来杭 州发展,杭州市西湖区聚焦"三支队 伍"建设,大力实施"全球青年人才集 聚工程", 迭代升级"青年人才来杭第 一站"建设,加快打造"青年留杭第一 区"奋斗目标,为青年人才创建良好的 干事创业平台和成长发展环境,实现 青年人才与区域发展的良性互动、双 向奔赴。高标准举办"西湖国际青年 人才嘉年华"系列活动,积极整合资 源,推出《西湖区青年人才十条》,为来 杭州青年人才提供实习津贴、科研补 助、成长陪跑、产业支撑、安心生活等 多维度"政策礼包",让青年人才宜业

结合青年人才的成长规律,西湖 区聚焦不同层次、不同类型的青年人 才发展需求,分类施策、靶向发力,构 建"西引力"西湖青年人才"1+6"青春 品牌,组合推出"西引岗位"人才就业、 "西望之星"创客大赛、"西选礼遇"人 才礼遇、"西行游记"人才游玩、"西有 青年"人才宣传以及"西商讲堂"人才 社群共6大子品牌,多维度、立体化打 造青年人才发展生态圈。

筑巢引凤栖,花香蝶自来。以西 湖区人才政策为导向,西湖城投建设 了西湖区首个人才公寓"才悦云筑", 为来杭人才提供住所、培训交流、政 策咨询、讲座沙龙、交友联谊等"一站 式"服务,打造逐梦"栖息地",聚力完 善人才安居保障,着力构建人才集聚

该公寓位于西湖区南阳坝巷附 近,总建筑面积约2.5万平方米,地上 11层,地下2层,1层为商业配套,共有 322套人才租赁房,主力户型约25一

35平方米,设有216个机动车位。每 套公寓提供智能化门锁、空调、热水器 等,家电齐全,可拎包入住,区域内地 铁等公共交通配套便利。

此外,才悦云筑还精心策划打造 了"才悦云筑·青荷驿站",在公寓二层 提供了14个房间让来杭求职、创业的 青年人才"免费住7天",这是怀揣憧憬 的青年人在杭州追求梦想的"第一 站",也是西湖区欢迎青年才俊留杭州 发展的"第一站"。让才来,让才"悦", 才悦云筑持续释放"爱才"强信号,成 为西湖区人才聚集的"新地标",拥有 独特魅力与温度的"梦工厂"。

聚焦西湖区"青年留杭第一站", 该区蒋村街道以河滨未来社区为试 点,积极培育青年志愿服务力量,挖掘 培养一批有活力、有能力、有魄力的社 区青年主理人,激发青年群体内生动 力,形成青年主理人参与基层治理常

该街道成立"滨菁伙伴",定期举 办"滨菁夜话""滨菁夜巡",通过"公 益+普惠+经营"的组合,提供"点单式" 活动和"定制化"青年志愿服务。通过 策划"河滨印象 菁彩未来""湿地转角 博物馆"社区微展陈等活动,提升青年 主理人参与度,丰富青年夜校、城乡文 创等场景,积极开展"青年对话"活动。

目前,河滨党群已常态化入驻3个

优质青年主理人项目,月均开展主理 活动、青年互动交流20余场次,同步联 动10余家社商校企资源,累计开展兴 趣课堂、健康义诊等青年志愿服务百 余场,吸引青年参与逾2000人次。凝 聚起富有活力的"滨菁"力量,营造"菁 学、菁乐、菁行、菁智、菁品"友邻生活 开放包容、积极向上的氛围,激发起青 年同打拼、共治理、汇共享、齐奉献的

合工作室和苍南县"家检法"未成年

人探望权基地。法院聚焦未成年人

教育内容,开展留守儿童、流动儿童

集中走访,送去慰问用品,传递关爱

与关怀。在法治副校长进校园活动

中,以具体案例切入,以案释法,用通

#### 守护安全 闭环管控

姚瑶 邹玲玲 俞武鹏

八月,浙江电动自行车专项整治 行动已初显成效,各地因地制宜、疏 导结合,通过建立健全的长效管理机 制,将规范电动自行车使用的相关政 策制度化、体系化,不断探索电动自 行车安全治理新模式。

绍兴市柯桥区马鞍街道积极推动 消防安全提升工程纳入民生实事项目, 通过"政府买单、属地落责",消除一批 火灾隐患顽症。街道对辖区5400余户 出租房进行电气线路改造,并在居民人 员密集的区域安装55台"一键启动"消 防水泵。此外,对辖区电动自行车违规 充停进行整治,实施公共充电桩"村村 通"项目,新建70桩和百余车位。

嘉兴市乌镇消防救援大队依托

镇"基层治理四平台"将电动自行车 整治融入网格化管理,发动基层力量 对居民自建房、群租房等地开展24 小时不间断巡逻。同时,针对辖区未 按规定设置集中充停点的,大队结合 实际情况制定集中停放场所升级改 造方案;且不断落实"楼道长+网格 长"消防安全主体责任,完善电动车 风险闭环管控机制。

台州市天台县消防救援大队联合 市监、公安等部门开展电动自行车安 全隐患全链条整治行动,针对电动自 行车消防安全和充停场所建设、电动 自行车经营网点违规销售、改装等情 况进行检查,从生产、销售、骑乘、充电 多环节开展打击整治,对涉及的车行 门店、企业进行溯源调查,从源头上遏 制电动自行车违规充停等违法行为。



杭州市余杭区仓前街道葛巷社区监察工作联络站对辖区内百岁幸福家食堂的食品 安全卫生情况进行监督检查,现场查看食堂运营模式管理制度、防火检查记录表、食品 留样记录表、24小时日间护理收费发票等资料。

#### 炎炎夏日 爱心护航

周金钰 胡志强 应佳妮

浙江多地消防救援大队和检察 院纷纷开启"微心愿"圆梦活动,通过 收集微心愿、搭建爱心桥,续写一个 个感人的暖心故事。

温州文成县消防救援大队充分发 挥党建引领作用,深化"我为群众办实 事"实践活动,通过前往社区、村居、养 老院等地,为困难党员、孤寡老人送上 关怀与帮助。同时,联合县教育局,促 成"蓝玫瑰"消防宣传队与特殊学校文 成县启智实验学校进行结对共建,通 过开展特色游戏、特色课堂、参观消防 车等活动,温暖特殊孩子的心。

台州三门县消防救援大队积极 探索"党建+微心愿"服务模式,依托

大队"青蓝"志愿服务队品牌,开展以 "圆梦微心愿"为主题的志愿服务活 动。他们深入社区,化身"圆梦使 者",倾听群众心声,收集并认领群众 的微小心愿,为爱心托班儿童讲解防 溺水和消防知识、为低保户、孤寡老 人等送上慰问品。

台州临海市人民检察院近日认 领了一份特殊的"微心愿"-因交通事故住院的陈女士急需大额 医疗费。检察院第四党支部核查后, 联络市慈善总会、市妇联和市人民法 院合力救助,通过司法救助专项资 金、道路交通事故社会救助基金等渠 道发放救助金3万元。同时,临海市 人民检察院已提请台州市人民检察 院联动救助,助其尽快脱困。

### 传递关爱 助力成长

近来,温州市中级人民法院持续 加强未成年人法治教育宣传工作的 针对性和实效性,不断丰富活动载 体,以法治之光照亮未成年人成长前

温州中院选优配强"浙里春风 未爱同行"普法团队,为未成年人提 供"定制式"法治教育。团队定期联 合学校、社区开展"萌系法苑"游园

会、"暖阳"帮教等活动,让未成年人 沉浸式、互动式接受法治熏陶。同 时,联动检察院、教育局、妇联等部 门,推出"共享法庭·家庭教育指导" 系列直播,以案教学,累计在线观看 超50万人次。

乐清市人民法院多措并举护 "未"成长,持续深化司法助力儿童友 好城市建设机制,制定实施方案,擦 亮"法润童心"等品牌;聚焦家庭教育 指导工作,发布白皮书,强化未成年 人源头保护;聚力"法检同行""院校 共建"等,与检察院、妇联、各院校开 展保护妇女儿童权益、"送法进校园" "小法官"开放日等活动20余场,覆 盖未成年人超2000名。

苍南县人民法院联合县检察院、 县妇联建立苍南县"家检法"特色联

俗易懂的语言向学生普及相关法律 知识,帮他们系好成长的第一粒"法 治扣子"。

## 多方发力 保障安全

营商环境是地方经济发展的软实 力,而消防安全是优化营商环境的重 要组成部分。近期,浙江各地消防、检 察院等单位多方发力,为商家安全经 营、企业正向发展打造和谐有序的营 嘉兴桐乡市消防救援大队深入居

住出租房、人员密集场所、高层住宅等 场所,对在楼道、安全出口、疏散通道

为进一步引导青年自觉投身国家 生态文明建设,谱写人与自然和谐共 生的中国式现代化新篇章,共青团中 央社会联络部、生态环境部宣传教育 中心、水利部宣传教育中心、国家林业 和草原局宣传中心和北京林业大学面 向全国高校开展"美丽中国一青春行 动"2024年青年绿色长征科考实践活

由北京林业大学林学院学生组成 的"运樾韵扬"暑期社会实践团队作为 全国"绿色长征"队伍之一,以中国大运 河申遗成功十周年为契机,于7月和8 月先后深入北京和浙江调研京杭大运 河遗产保护情况,并结合专业开展古树 调研之旅和创意性古树文化宣传系列

该团队于7月12日来到北京市园 林绿化局,通过专业人员的介绍,详细 了解北京长城文化带古树主题游线的 制作要点与故事,明晰文化遗产保护、 古树名木保护和休闲旅游有机结合的 实践路径。随后,团队参观了北京大运 河博物馆,找寻运河在浩渺历史中有关 古树的痕迹,了解运河保护与发展最新 动态。7月13日,团队成员根据运河北 京段流域范围内的古树分布图,前往宋 庆龄故居、什刹海、鼓楼西大街、万宁

等区域违规充停电动自行车行为进行 整治。同时,大队发动应消站工作人 员、网格员、消防志愿者等基层力量深 入住宅小区、电动自行车销售门店等 地开展隐患排查和针对性宣传,切实 提升群众对电动自行车消防安全的重

绍兴越城区消防救援局联合公 安、建设等部门对大型商业综合体的

电动自行车充停区域进行改造指导。 指导组深入国金大悦城、八佰伴等4家 商业综合体,实地了解单位内部电动 自行车保有量、充电桩(棚)数量及前 期集中充停区域改造情况。同时,就 熟练运用绍兴市电动自行车充停区域 "改造六法"、利民充电相关规则和政 策等提出优化建议。

为深入贯彻落实最高检关于

"检察护企"专项行动的部署要求, 近日,台州市仙居县人民检察院共 联检察团队走进某医疗器械有限公 司"检企联络站"开展走访调研活 动,实地了解企业所需、所盼、所想, 对企业在生产经营中的法律问题现 场答疑解惑,引导企业依法经营,为 企业营造更好的法治化营商环境提 供检察力量。

## 碧联京杭探古樾,"绿色长征"毅前行

-北京林业大学"运樾韵扬"暑期社会实践团队开展实践活动

樾的生长与保护情况,思考文旅发展与 运河、古树保护的关系。 7月30日,团队来到"绿水青山就

是金山银山"理念发源地——湖州安吉 余村,感受接力"绿色长征"的强大精神 力量,并前往南浔古镇,实地体验古老 运河的今日风采。

桥、亮马河等地,实地探访古运河畔古

7月31日上午,团队来到杭州市安 吉路教育集团新天地实验学校报告厅, 为参加暑托班的同学们带来一场别开 生面的"运樾韵扬——'绿色长征'之宣 讲进校园活动"。活动首发团队吉祥物 形象"运樾仔",并创新性引入"运樾碳 汇交易券",作为"园木吾知晓""树园吾 探秘""树皮吾印拓"三个创意互动环节 的奖励,兑换"运樾韵扬"之"绿色长征" 文创风扇。活动的新颖内容和创新形 式让同学们与生活中的绿色卫士建立 了更强的纽带关系,以此参与接力"绿 色长征"。当天下午,团队来到杭州交

投八堡船闸,调研运河二通道的运行情 况,对新建运河漕运和生态环境保护等 方面有了更深刻理解。

8月1日,团队在杭州武林门游 船码头地下一层等候区开展"运樾韵 扬——运河古树文化宣传活动",吸 引现场数百人争相参加互动。互动 以回答"运樾韵扬"闯关题板形式开 展,通过趣味答题实现"会呼吸的文 物"——古树名木的知识科普,呼吁 民众参与运河和城市生态文明守护。

8月2日上午,团队在杭州京杭大 运河博物馆,举办"运樾大闯关"(古树 篇)——运河古树文化宣传活动,众多 博物馆参观者纷纷驻足参与。手持"通 关文牒",顺利闯过年轮断树龄、照片辨 街区、标本认樟树、题板验知识四个关 卡,即可盖章换取"运樾韵扬"之"绿色 长征"文创风扇。参与民众纷纷表示受 益匪浅,要在生活中为运河、古树、生态 的保护贡献自己的力量。当天下午,团



万玉珠 摄

座谈,明确了城市建设与古树名木保护 之间的关系。

8月3日,团队来到云栖竹径,这里 正在举行"湖山嘉木·繁祉千年"——第 二届杭州市古树名木主题展。通过参

观互动,团队成员学习了杭州古树保护 经验,丰富了古树名木专业知识。

8月4日,团队举办"碧联京杭,运

樾韵扬""绿色长征"之舫行运河、古树 文化科普宣传活动。此次活动以直播 形式拉开帷幕,于"通济号"游船,从塘 栖古镇出发,沿京杭大运河杭州段一路 向南,向武林门码头进发。团队队长担 任主持人,并特别邀请杭州市园林文物 局市绿化发展中心科技信息科科长向 观众介绍杭州古树名木保护成果;与北 京林业大学林学院团委副书记通过知 识闯关题板的趣味互动形式,开展一节 囊括古树保护、运河保护和生态文明守 护等知识的趣味科普微课堂。活动中, 团队成员共同宣读《保护古树名木 共 享绿水青山》古树名木保护倡议书,并 邀请多所高校学子以及运河游船专职 讲解员,以声乐表演和运河景观介绍形 式助力"绿色长征"接力。

本次实践已圆满结束,但北林学子 的"绿色长征"之路不会停步。未来,北 京林业大学"运樾韵扬"社会实践团队 将继续创新实践方式,通过生态文明宣 传教育,让更多人参与保护运河、保护 古树和守护生态文明的行列,将精彩论 文写在祖国大地上,为美丽中国建设贡 献自己的青春力量!

中国移动 China Mobile

· 公益广告 ·

业务通告

编号:20240013

尊敬的客户:

为了向您提供更好的服务,我公司将于2024年8月13日23:00至2024年8月14日8:00进行系统升级,其间将停止全省全 部业务的受理、提醒、话费充值和查询,请您提前充值,以保证账户余额充足,避免欠费、停机。 由此给您带来不便,敬请谅解。 特 此通告,详询10086。

中国移动通信集团浙江有限公司 2024年8月9日

社会主义 价值观

法治 友骞

和谐

队在杭州市园林文物局和拱墅区住建

绿化中心工作人员带领下,沿杭州古树

名木CityWalk"大河映流光"线路图

实地探访,并开展专题座谈。随后在杭

州市规划和自然资源局拱墅分局开展

